

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
33-0141.50/8833

Dresden, 04. Juni 2015

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/1724
Thema: Technische Analyseprogramme für die Polizei – zur Straftatenprävention

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Hat sich die Staatsregierung in der Vergangenheit mit den Möglichkeiten des Einsatzes von Software zur Analyse von Straftaten und daraus ableitbaren Algorithmen zur wahrscheinlichkeitsbasierten Straftatenvorhersage beschäftigt? (z. B. der Firma „Precobs“) Wenn ja, für welche Anwendungsbereiche und mit welchem Ergebnis?

Frage 2:

Wurden bereits konkrete Softwareanbieter als Partner geprüft? Wenn ja, welche?

Frage 3:

Ist der Staatsregierung bekannt, dass der Freistaat Bayern eine Software namens „Precobs“ im Testbetrieb hat?

Frage 4:

Ist beabsichtigt die Testergebnisse aus Bayern auf die Anwendbarkeit in Sachsen zu überprüfen?

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.



Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Auf die zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4 der Drs.-Nr. 6/1665 wird verwiesen.

Mit freundlichen Grüßen

in Vertretung

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Georg Unland', written over a horizontal line.

Prof. Dr. Georg Unland